

El espectro de la Historia

Una de las manías más en boga en España es la constante evocación, en todos los actos de la vida, de las pasadas grandezas de nuestra Historia. En actos oficiales, en solemnísimas inauguraciones de escuelas, se reverencian pasadas escenas históricas, y se presenta ante el comovido auditorio, la figura de Isabel la Católica, indicándose cuando se apagaba su vida en el Castillo de la Mota, la llave aurea de nuestro porvenir en las regiones inhospitales de África; se recuerdan los triunfos de Gonzalo de Córdoba, las correrías de los tercios españoles por tierras de Flandes; se habla de las hazañas militares de Carlos V, y se termina casi siempre con nostalgia al hacer una síntesis brillante del reinado de Felipe II, con la repetida frase: ¡Benditos aquellos tiempos en que el sol no se ponía en los dominios del rey de España!

Y todas estas manifestaciones de entusiasmo, llegan a la escuela y más tarde a los estudios superiores. Y la gente va aprendiendo poco a poco todo aquello que se refiere al brillo de los arreos militares, olvidando lo estudiado fugazmente, olvidando épocas de cultura floreciente.

Al pasar las hojas de nuestra Historia en los tiempos medievales, se presenta constantemente ante nuestros ojos el protagonista de la tragedia de Shakespeare, ¡Salve, Macbeth, que más tarde serás rey! Y las más fuertes ambiciones, desencadenadas por un genio maléfico, fructifican en los pechos de los nobles, en los ojos de los hermanos de los ojos, y surge un mar de sangre que, sin vacilar, es cruzado por estos hombres para llegar a ocupar el trono.

Y luego viene la Casa de Austria, con sus ansias de formar una monarquía universal, con sus andanzas guerreras a través de Europa, con su rey Carlos II, "endemoniado" y enfermo, que nos hace creer en "supersticiones y malos acuerdos"; y la Casa de Borbón, con Felipe V, que nos lesio el absolutismo de su abuelo Luis XIV, que plasmó el poder despotico de los monarcas en la vejez. Francia soy la celebré formula "El Estado soy yo"..., y con Fernando VII, el fatídico rey, que rascó con su pata de condotiero la Constitución liberal de 1812.

Asombrosas hazañas militares; grandes capitanes que se cubren de gloria en los campos de batallas, algunas derrotas, debidas muchas de ellas al empiezo de los "fieros elementos"; las horcas del Santo Oficio, calcinando huesos de heterodoxos... Esta es la visión global que tenemos casi todos los españoles de

MANUEL RUIZ DE VILLA:

LAS VICTIMAS DE LA CAMPAÑA

Los restos del comandante Orgaz

(Por teléfono)

LEY APROBADA

Las propiedades de los extranjeros en Méjico

(Por teléfono)

MADRID.—En el expreso de Andalucía llegaron a las nueve de la mañana los restos del comandante don Manuel Orgaz, muerto a consecuencia de las heridas que recibió el día 17 del corriente en la operación de Amerikat, al mando de la segunda bandera de Tercio.

El cadáver venía acompañado por el general de artillería don Ramón Acha, padre político del finado.

Fué recibido en la estación por varios familiares, por el marqués de Zarcero del Valle, en representación del Rey; por el general Jordana, al frente de una comisión de infantería del ministerio de la Guerra; el coronel Millán Astray y varios legionarios convalientes que se encuentran en Madrid.

En el furgón, transformado en cama ardiente, se dijeron misas y después se trasladó el cadáver al cementerio de la Almudena.

NOTAS PALATINAS

(Por teléfono)

MADRID.—El general Primo de Rivera despachó con el Rey a la hora de costumbre.

Cumplimentaron al Monarca el capitán general de la Armada Fernández de la Puente, los generales Despujols y Losada y el general mejicano Arnaldo R. Gómez, acompañado de sus ayudantes y del agregado militar de la Legación en Madrid.

El príncipe de Asturias invitó a comer a varias personas, entre ellas al alcalde de Gijón.

El Rey y el príncipe de Asturias asistieron al torneo de la plaza de toros.

LA "GACETA"

(Por teléfono)

MADRID.—La "Gaceta" publica el Reglamento para la ejecución del acuerdo sobre gastos postales.

También dispone que comience a regir en primeros de noviembre el convenio y acuerdo sobre cambio de cartas y caja de valores declarados y gastos postales y el acuerdo sobre cambio de paquetes postales, aprobado por la Unión Postal Universal, en la reunión celebrada en Estocolmo el 16 de agosto de 1924, a cuyo efecto inscriben las tarifas que han de regir.

Carlos M. Concha

DENTISTA

CALLE DE CASTELAR, 4

Manifestó el alcalde accidental a los periodistas que se habían recibido de algunos Ayuntamientos cantidades con destino a la gran cruz que le había sido otorgada al general Primo de Rivera.

En el parque de bomberos

Términó diciendo el señor Galán que había estado en el parque de bomberos y revisado el material, enterándose del que conviene adquirir y felicitando a la vez a la Corporación por el excelente comportamiento de sus individuos durante el incendio del interior.

SANTANDER - Sábado 24 de octubre de 1925

EL PAPA DEL MAR

Nueva novela de Blasco Ibáñez

(Por teléfono)

MADRID.—Según dice hoy el redactor correspondiente en París de "El Liberal" señor Sola, el novelista don Vicente Blasco Ibáñez ha terminado estos días una novela que se publicará en breve y que se titulará "El Papa del Mar".

En esta novela es protagonista el anticipo Luna.

La imaginación de Blasco Ibáñez ha pintado con toda su grandeza a este personaje.

UN INCIDENTE PERIODÍSTICO

"El Sol" explica el origen de la noticia de la casa de Primo de Rivera

(Por teléfono)

MADRID.—"El Sol" inserta la nota oficial facilitada ayer en la Presidencia, negando que el general Primo de Rivera gestionó la adquisición de una casa en los alrededores de Barcelona. Despues rectifica la noticia que se le exige, y añade:

"Nosotros teníamos un motivo más para publicar el telegrama sin temor. Lo habíamos recibido en la tarde del miércoles, como nuestro colega "La Voz". "La Voz" lo envió al Gabinete de censores, y se lo dije que quedaba en consulta. Despues de las siete y media, el censor tuvo la amabilidad de avisar por teléfono a nuestro colega para que publicase el telegrama, porque había sido autorizado. "La Voz" no pudo aprovechar el aviso, porque acababa de cerrar su última edición. Podíamos nosotros considerar peor minucioso un telegrama autorizado despues de un tan defendido examen?"

Permitíense decir que, en este caso, la suspicacia del general Primo de Rivera es, si bien muy honrosa, harto excesiva.

Pero, además, nosotros no hemos inventado la noticia. Pedimos ayer directamente a la Dirección de Prensa que realizara una explicación a nuestra Redacción de Barcelona, y nos fueron dadas con toda la minuciosidad deseable.

La noticia procede, como los lectores saben ya, del diario barcelonés "La Noche". El redactor municipal de "La Noche" la recogió de labios de dos concejales afectos al Directorio, los señores García Anné y García Faria, en presencia de dos o tres personas más. Hablaban los citados ediles, nada sospechosos para el general Primo de Rivera, del engrandecimiento de Barcelona, sobre todo por la parte de Sarrion. Y dijeron que el general, precisamente para demostrar su cariño a Barcelona, pensaba adquirir una finca perteneciente a don Alejandro María Pons.

Publicó "La Noche" la noticia (sin mala intención, puesto que "La Noche" es un periódico más bien afecto al Directorio), y la recogieron y telegrafizaron, cumpliendo con su deber los correspondientes de la Prensa marina; es decir: los de "El Liberal", "La Libertad", el "A B C" y "El Sol". En Barcelona han publicado la noticia, que sepan: "La Publicitat", "La Vanguardia", "El Diluvio", "La Veu de Catalunya" y el "Día Gráfico".

Nos duele que el presidente del Directorio se haya fijado principalmente en "El Sol".

Lealmente, en el plazo más perentorio posible—que siempre se nos hace tardar para atender a los requerimientos de un honor agravado—, y en prueba de esa honestidad profesional que invoca el general Primo de Rivera al comunicarnos, damos estas explicaciones, y dejamos consignada la necesaria rectificación."

GOBIERNO CIVIL

El decreto sobre alquileres

CONSEJO DEL DIRECTORIO

Los bocoyos bombardean el Peñón de Vélez

(Por teléfono)

MADRID.—La reunión del Directorio celebrada en la Presidencia terminó a las nueve y media de la noche.

El marqués de Estella a la salida dió a los periodistas la referencia de lo tratado.

Dijo que al Consejo habían asistido los subsecretarios de Hacienda, Gracia y Justicia, Marina y Fomento.

El de Hacienda presentó a la resolución del Consejo varios expedientes.

El de Gracia y Justicia llevó varios expedientes de indulto y otros de commutación de penas leves.

El de Marina, autorizaciones para la adquisición de carbón y de municiones, y el de Fomento, varios nombramientos para cubrir bajas existentes en el Consejo Superior Ferroviario.

De Africa—añadió el marqués de Estella—ocho tiros sueltos contra el Peñón de Vélez, que resultaron largos, efectuados desde la posición de Monte Blanco, cuyo desplazamiento desconoce y sólo sé que está situado en la cabila de Bocoya.

Mañana irá a Valladolid para asistir a la bendición de la bandera del Somatén y el Rey pasará el día en una finca próxima a Madrid.

Por desgracia salió el general Valdés.

Interrogado por los periodistas acerca del problema hullero, manifestó que el Consejo se había ocupado incidentalmente del asunto, pero sin tomar acuerdos.

Los periodistas interrogaron al general Gómez Jordana acerca del bombardeo del Peñón de Vélez y contestó que no sabía más que lo que ya había dicho el presidente.

Terminó diciendo que se había realizado en Marruecos una operación complementaria a la de ayer, que como ustedes saben—dijo—no tiene importancia.

LA CARESTÍA DE LA VIDA

El final de la guerra de Marruecos

(Por teléfono)

MADRID.—Para recabar una solución definitiva en el asunto relativo a la disposición que regula el costo de los alquileres de viviendas, cuya vigencia termina en 31 de diciembre próximo, la Federación de entidades ciudadanas de España está organizando una campaña nacional, para la que ha requerido la colaboración de la prensa y de las colectividades que tomaron parte en anteriores campañas.

Los gastos del funcionamiento de dicha Escuela son de 22.000 pesetas, debiendo aportar: 10.000 el Ayuntamiento, 10.000 la Diputación y 2.000 la Cámara de Comercio.

Se queda enterado y se acuerda abonar los gastos correspondientes a este mes del capítulo de Imprevistos.

El alcalde expone un ruego que le ha sido hecho por los maestros municipales para que el Ayuntamiento concediera una cantidad con destino a la organización de excursiones escolares, acordándose conceder 250 pesos.

El señor Galán da cuenta del incidente ocurrido ayer en los talleres metalúrgicos de la S. A. Corcho Hijos; hace resaltar, con palabras de sentido elogio, el noble comportamiento de los bomberos de ambos Cuerpos, para los que solicita de la

AYER EN EL AYUNTAMIENTO

LA SESIÓN DE LA COMISIÓN PERMANENTE

Corporación un voto de gracias, que es concedido por unanimidad.

DESPACHO ORDINARIO

PONENCIA DE HACIENDA

Se acuerda abonar los jornaless que dejó devengados su difunto esposo a doña Cayetana Rodríguez, y a doña Aurora Saiz Bárcena también, de su esposo, desestimando el socorro de esta última solicitud.

A propuesta del señor Galán, se aplaza la aprobación del dictamen referente a la forma de contribuir al homenaje proyectado en honor del marqués de Valdecilla, hasta que de éste tenga conocimiento la Comisión organizadora de aquél.

Se desestima la petición de don Emilio García Lanza para que se clasifique como de labranza un carro de su propiedad y se acuerda clasificar como tales los de la propiedad de los señores don José García Lastra y don Venancio Herrera.

PONENCIA DE OBRAS

Se concede la sepultura que solicita a don A. Vega; se autoriza para instalar unos miradores en el número 11 de la calle de Cervantes a don José Martínez; para construir una casa a don F. Sopelana y a don Manuel Cordero para construir otra en la calle de San Sebastián.

Se aprueba la liquidación que presenta el jefe de Arbitrios, don José Espejo, de conformidad con la Administración de Rentas Públicas, respecto a las cantidades como producción y comanditarias, por acciones.

Pasa a la Comisión correspondiente un escrito del maestro municipal de Peñacastillo, don Santiago Montoya, pidiendo que se le concedan y apliquen los beneficios de un quinto.

El presidente de la Diputación propone desestimar la petición de don Antonio Díez sobre multa que le fué impuesta por defraudación en el abono del arbitrio sobre rodaje.

Se aprueba la liquidación que presenta el jefe de Arbitrios, don José Espejo, de conformidad con la Administración de Rentas Públicas, respecto a las cantidades como producción y comanditarias, por acciones.

Y después de determinadas observaciones hechas por el señor Negrete, relativas a si los ruegos que se formulán en las sesiones tienen o no el carácter de acuerdo, se levanta la sesión.

PONENCIA DE ENSANCHE

Se autoriza a don Vicente Villaque para elevar un piso en el número 22 de la calle de Navas de Tolosa; a don Alfredo Bueno para construir un hotel de familia en la Avenida de la Reina Victoria, y a la fábrica de betún para construir un garaje y una fragua en la calle de Tetuán.

Se aprueban las cuentas de la semana.

EL PROBLEMA HULLERO

Se reúne la Comisión del combustible

(Por teléfono)

(MADRID.)—Esta tarde y bajo la presidencia del general Hermosa se reunió la Comisión del combustible, asistiendo los señores Artigas, Seijas, Olariaga, Semper y Llaneza, y se acuerda que los que la componen, a excepción del señor Sala que ha renunciado el cargo.

Esta comisión marchará enseguida a Asturias para estudiar sobre el terreno el problema hullero.

No intervendrá en los asuntos técnicos, pero si en los administrativos y propenderá al Directorio las fórmulas que estime más adecuadas para la solución del problema.

La reunión de hoy fué preparatoria de la que se celebrará mañana. Los representantes Fernández Peña y Llaneza visitarán mañana al general Primo de Rivera.

"Knock, o el triunfo de la Medicina", en el Pereda.

El titulito no nos parece un acierto "cartelero", pero la comedia es, una cosa muy original, muy alegre, muy digna de atención y de aplauso por todos conceptos. Puestos a fraudar, no eligieron mal los señores Linarejos (padre e hijo), y hay que agradecerles que nos hayan dado a conocer esta producción de Jules Romains, que indudablemente hará pasar un par de horas deliciosas a cuantos tengan el

Compañía del Pacífico

PRÓXIMAS SALIDAS DEL PUERTO DE SANTANDER

Para la HABANA

25 de OCTUBRE, vapor "OROYA".

8 de NOVIEMBRE, vapor "ORIANA".

22 de NOVIEMBRE, vapor "ORCOMA".

6 de DICIEMBRE, vapor "ORTEGA".

20 de DICIEMBRE, vapor "ORITA".

siguiendo vía CANAL DE PANAMA a Cristóbal (Colón), Belén (Panama), Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta, Valparaíso y otros puertos de Perú y Chile, ADMITIENDO CARGA Y PASAJEROS DE 1.ª, 2.ª Y 3.ª CLASE. PRECIO DE PASAJE A LA HABANA (incluso impuestos):

	ORCOMA	ORITA	ORTEGA
OROYA	1.600	1.600	1.400
Primera clase, pesetas	1.600	1.605	985
Segunda "	1.056	1.055	800
Tercera "	549'50	539'50	539'50

Los pasajeros de los buques tienen ventas de coches CITROËN, tienen ventas de gomas y neumáticos en el G.R.A. G.R. VALLINAS, paga por 50 pesos a mensual e. lo+ 5 HP. y 8 los 10 tiene derecho a estancia, cuatro lavados, dos engranes generales valvula y a rasa comprimidos y el aceite necesario al motor. Montaje, desmontaje e injerto de neumáticos.

Automovilistas Los pasajeros de coches CITROËN tienen ventas de gomas y neumáticos en el G.R.A. G.R. VALLINAS, paga por 50 pesos a mensual e. lo+ 5 HP. y 8 los 10 tiene derecho a estancia, cuatro lavados, dos engranes generales valvula y a rasa comprimidos y el aceite necesario al motor. Montaje, desmontaje e injerto de neumáticos.

Ferastores Para adquirir artículos con Recurso a visitar el comercio La Mar, Atarazana, 1, que es la casa más suntuosa y que más barato vende. Gran sección de 0'95. La Mar (debajo del Puente)

SUELTA "NON PLUS" de cuero cuando el crono Extraordinario adelanto Exito indiscutible. Impermabildad a la lluvia tiene derecho a estancia, cuatro lavados, dos engranes generales valvula y a rasa comprimidos y el aceite necesario al motor. Montaje, desmontaje e injerto de neumáticos.

A pasiegos Hoy 1.100 casas magníficas praderas, casas y cuadras capaz 3) vacas. Arriendese por varios años. Facilidades para toda administración. Informar a Angel Fernández, en Lamard.

Pianista buena profa ora, señorita se necesita. I. f. mar. Gran Cañón del Boulevard.

- LINEA DE CUBA

PASAJEROS DE CÁMARA. Para servicio de los españoles, estos buques llevan camareros y cocineros españoles, encargados de hacer platos a estilo del país.

Se hace rebajas a familias, sacerdotes, compañías de teatros, etc., y en billetes de ida y vuelta.

PASAJEROS DE TERCERA CLASE. Son alojados en higiénicos y ventilados camarotes de 2, 4, 6 y 8 personas (estos últimos reservados para familias numerosas) y las comidas, de variado menú, son servidas por camareros en amplios comedores y condimentadas por cocineros españoles. Disponen de baño, salón de fumar, etc., y espaciosa cubierta de paseo.

PRECIO DE PASAJE. Para puertos de Panamá, Perú, Chile y América Central, solicitense de los Agentes en Santander: HIJOS DE BASTERRECHEA

Paseo de Pereda, número 8

Teléfono número 41. Telegramas y conferencias: BASTERRECHEA



JEP

Maldito Catarro

que me hace toser durante el día y la noche con ataques dolorosos. Maldito catarro que pone los pulmones en fuego que opriñe y amenaza de pasar al estado crónico y de degenerar luego en la tuberculosis. Este maldito catarro desaparecerá con las primeras eucharistías de PECTORAL RICHELET. Puesto que usted no puede abandonar su trabajo continúe la cura tomando las PASTILLAS RICHELET que constituyen una verdadera (poción seca) especialmente creada para continuar y perfeccionar la acción del PECTORAL RICHELET. En caso el PECTORAL RICHELET y para afuera las PASTILLAS RICHELET que seguramente le salvarán.

El Pectoral y las Pastillas Richelet se venden en todas las farmacias y droguerías, las Pastillas se venden a 1.70 la caja y caso de no encontrarlos diríjase enseguida al Laboratorio RICHELET, San Bartolomé, 1, San Sebastián.

Servicio de trenes

SALIDAS DE SANTANDER

Para Madrid.—Rápido, a las 9'45; correo, a las 16'27; mixto, a las 8'01.

Para Bárbara.—Ligeramente, a las 19'51.

Para Bilbao.—A las 8'15, 14'15 y 17'05.

Para Marrón.—A las 17'40.

Para Liérganes.—A las 8'45, 12'20,

15'10, 17'05 y 19'50.

Para Ontaneda.—A las 7'50, 11'05,

14'30 y 18'05.

Para Oviedo.—A las 7'45 y 13'30.

Para Llanes.—A las 16'15.

Para Cabezón.—A las 14'50 y 19'10.

Para Torrelavega.—A las 7'20, jueves y domingos; y a domingo y días festivos, a las 14'30.

LLEGADAS A SANTANDER

De Madrid.—Rápido, a las 20'16; correo, a las 8'30; mixto, a las 18'40.

De Bárbara.—Ligeramente, a las 9'35.

De Bilbao.—A las 11'50, 18'25 y 20'35.

De Marrón.—A las 9'21.

De Liérganes.—A las 8'23, 12'28,

15'28 y 19'26.

De Ontaneda.—A las 8'55, 13'08,

16'22 y 20'09.

De Oviedo.—A las 16'26 y 20'51.

De Llanes.—A las 16'15.

De Cabezón.—A las 9'28 y 15'39.

De Torrelavega.—A las 12'53, jueves y domingos; y a domingo y días festivos, a las 20'22.

SOMO-PREDRENA-SANTANDER

De Somo: A las 7, 8, 9, 12, 1'15,

3, 5 y 7'15.

De Pedreña: A las 7, 8'15, 9'15,

12'15, 1'30, 3'15, 5'15 y 7'30.

De Santander: A las 8, 9'45, 11,

12, 1'30, 3'30, 5 (combinando auto y 6'30).

NOTA: Viajes para excursiones y particulares a precios económicos. Los domingos, el viaje de las 8 de Santander, combina con auto en Somo.—LOS DIEZ HERMANOS.

Aviso al público

Muebles nuevos. Casa Martínez. Más baratos que nadie. Alejandro Maté, Alameda primera, 26. Teléfono 424.

Muebles, loza, cristal, juguetes

vende más barato que nadie. Alejandro Maté, Alameda primera, 26. Teléfono 424.

Muebles nuevos. Casa Martínez. Más baratos que nadie. Para evitar dudas consulten precio. Juan de Heredia, número 2.

SERVICIOS DIRECTOS DE LA COMPAÑIA TRANSATLANTICA

COMPANIA TRANSOCEANICA

(Cantes PINILLOS)

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

El 27 de diciembre, fijo, saldrá de Santander el vapor español

INFANTA ISABEL

admitiendo pasajeros de Lujo, Primera, Segunda Económica, Tercera Preferente y Tercera Ordinaria, para

HABANA y SANTIAGO DE CUBA

1.ª clase Ptas. 1.440-75
2.ª económica " 934-75 } INCLUIDOS TODOS
3.ª preferente " 800 " LOS IMPUESTOS.
3.ª ordinaria " 529-75 "

La Segunda Económica es la Segunda del buque y la Tercera Preferente la Segunda Económica.

Para solicitar pasajes dirigirse a sus Agentes AGUSTIN G. TREVILLA y FERNANDO GARCIA, Calderón, 17.1.; Teléfono 862. — SANTANDER. y Telegramas y Telefónemas: TREVIGAR.

Sociedad Hullera Española

BARCELONA

CARBONES DE LAS MINAS DE ALLER (ASTURIAS)

Consumido por las Compañías de ferrocarriles del Norte de España, de Medina del Campo a Zamora y Orense a Vigo, de Salamanca a la frontera portuguesa y otras Empresas de ferrocarriles y tranvías a vapor. Marina de guerra y arsenales del Estado, Compañía Transatlántica y otras Empresas de Navegación nacionales y extranjeras. Declarados similares al Carbón por el Almirantazgo portugués.

Carbones de vapor. Menudo para fraguaz. Aglomerados. Cok part. Háganse los pedidos a la

SOCIEDAD HULLERA ESPAÑOLA

Pelavio, 3, bis, Barcelona.—Sus agentes: en Madrid, don Ramón Topete, Alcalá XII, 13.—SANTANDER, señores Hijo de Angel Pérez y Compañía, Gijón Avilés, agentes de la Sociedad Hullera Española.—Valencia, don Raúl Morais.

Para más informes y precios dirigirse a las Oficinas de la

SOCIEDAD HULLERA ESPAÑOLA.—BARCELONA

BICICLETAS CL. DELAGE

NEW-EMPRESS

: TIPO CARRERA :

A 175 PESETAS

LA MEJOR BICICLETA CERTIFICADO DE GARANTIA

«B. S. A. CHRISTOPHE», «ALCYON» y «ROYAL SPAGNE»

Ventas al contado y a plazos. GARAGE LOPEZ, Calderón, 19

Se desea con urgencia

agentes para hacer informaciones personales en todas las localidades de España, con preferencia en las aldeas más insignificantes. Se abonarán mil pesetas de comisión por cada información que se lleve a efecto. Trabajo compatible con otras ocupaciones. Se garantiza el pago de las comisiones en la forma que se deseé. Reserva y garantía absoluta. No se precisan referencias ni sello para la respuesta.

Para más detalles dirigirse al

APARTADO DE CORREOS, 4.026—MADRID

CALLOS

En tres días extirpa totalmente CALLOS y DUREZAS, OJOS DE GALLO y JUANETAS el patentado

UNGUENTO MAGICO

Rechazada las imitaciones.

En farmacias y droguerías 4.50 pesetas. Per correo 2 pesetas. FARMACIA PUERTO, PLAZA DE SAN ILDEFONSO, 5.—MADRID.

SERVICIOS DIRECTOS DE LA COMPAÑIA TRANSATLANTICA

LÍNEA A CUBA-MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el 19, de Gijón el 20, de Coruña el 21 para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes para Coruña, Gijón y Santander.

LÍNEA A CUBA, VENEZUELA-COLOMBIA, PACIFICO Y PUERTO RICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, La Guaya, Puerto Caballo, Curagao, Sabanilla, Colón y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

Nota.—Por razón de la Ley Volstead (Ley seca) ha sido suspendida la escala de Puerto Rico en los viajes de ida.

LÍNEA A LA ARGENTINA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Coinciéndolo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

LÍNEA A FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPÓN

Siete expediciones al año saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colombo, Singapore, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

LÍNEA A CUBA, MÉJICO Y NEW YORK

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para Habana y Veracruz.

Nota.—Por razón de la Ley Volstead (Ley seca) ha sido suspendida la escala de New York en los viajes de ida, efectuándose el recorrido directo desde Cádiz a Habana.

NOTAS POLITICAS

(Por teléfono)

MODIFICACION DEL DECRETO DE TRANSPORTES

MADRID.—Una comisión de representantes de Empresas de transportes visitaron a los generales Ruiz del Portal y marqués de Magaz, expresándoles la alarma que les ha producido el proyecto de reforma del decreto sobre transportes.

Añadieron que tal modificación les causaría serios quebrantos económicos.

El marqués de Magaz les contestó que se tendrían en cuenta sus indicaciones, pero que por otra parte era preciso dar facilidades a las Empresas ferroviarias para su desenvolvimiento.

EL GENERAL BARRERA Y LOS PERIODISTAS

MADRID.—Esta mañana acudió a Palacio el capitán general de Cataluña, señor Barrera, el cual, a preguntas de los periodistas, dijo:

—He venido a cumplimentar al Rey, como me corresponde, por ser ayudante suyo.

Por cierto—añadió—que un periodico me atribuye comentarios que yo no he hecho, porque soy militar.

Después preguntó a los reporteros si habían tenido mucho trabajo estos días con motivo de las cartas cruzadas entre los señores Cambó y Primo de Rivera, y aquéllos le contestaron afirmativamente, preguntándole a su vez si en Barcelona reinaba tranquilidad.

—Sí—respondió el general Barrera—, reina tranquilidad. Unicamente se manifiesta la campaña de difamación contra mí; pero como mi vida se desenvuelve dentro de una campaña de cristal, trabajo les doy.

Ya habrán visto ustedes—agregó—la noticia falsa sobre adquisición de una finca en Barcelona por el presidente. Este ha hecho bien en salir al paso de la falsedad, imponiendo sanciones.

Terminó diciendo que esta noche regresará a Barcelona.

UNA CONFERENCIA SOBRE LA CAMPAÑA DE MARRUECOS

MADRID.—El catedrático don Fernando Pérez Bueno, que va a realizar un viaje a Italia, ha solicitado permiso del presidente del Directorio para dar una conferencia en Milán sobre las operaciones de Alhucemas y el pensamiento del Directorio sobre el problema de Marruecos.

Decimos que el Tirabeque ha sido mal interpretado y peor comprendido.

Se pretende que es una modalidad peligrosa. Que mortalicia, que se ensaña, que atropella.

Eso no sería Tirabeque. Eso sería la partida de la porra.

Y a la porra habría que mandarla.

Nada más lejos de la realidad.

El Tirabeque no se propone otra cosa que alentar a su equipo favorito y esto no es molestia para el contrario.

No pretende otra cosa que extenuarla al júbilo, si sus anhelos legítimos de victoria se transforman en realidad tangible.

Si esto es molestia para el contrario no pueden aplaudirlo los goles, ni lanzar al aire jurrías! estériles, ni agitar prendas de vestir, ni flamear fieramente banderas y banderines como hemos visto cientos de veces en nuestros propios campos a los admiradores de equipos forasteros, principalmente bilbaínos.

No es ni siquiera un trágala.

Los momentos álgidos de un

COSAS DEPORTIVAS

El Tirabeque y Pepito Pedal

Verídica historia del Tirabeque. — Su lema, su fin y sus medios. — Labor de encauzamiento

II.

De la pequeña parte que pueda respondernos en el éxito del Tirabeque, no estamos, ni podemos estar creyéndonos.

Por que, querido Pedal, el Tirabeque ha sido mal interpretado y peor comprendido, y no tiene otro tema que Lealtad para los suyos y Nobleza para los ajenos.

Plumas mejor cortadas que la nuestra, hablando de este mismo asunto, nos han relatado como en extrañas tierras se viene haciendo algo por este orden, sin que nadie por ello se mese los cabelllos.

Pero hoy no hay que ir tan lejos. El Tirabeque bien orientado, puede ser al mismo tiempo freno para que las pasiones no se desborden.

Lo que más nos ha entusiasmado de ese grupo de animosos jóvenes es ver como se comportan en el campo, reprimiendo energicamente a los que a su alrededor en un momento de exaltación se producen incorrectamente.

No queremos que se les confunda. Calando serenamente, el admirado y querido Pepito Pedal, los magníficos frutos que podrían obtenerse de tan laudable tendencia si se la estimula desde las columnas de la prensa y mucho más ahora que el Tirabeque se pone de moda, y todos se sienten Tirabequistas.

Admita, pues, como una realidad el nuevo grupo que aparece en escena y contribuya a orientarla en el sano sentido con que ha hecho su brillante aparición.

Otro supuesto peligro. Que surgen nuevos Tirabeques. Bien venidos sean, si sus fines son tan levantados como los del Tirabeque que encoginita.

Surgirán a no dudar, en toda la provincia y fuera de ella. No lo dudamos, ni lo tememos.

Si dan a sus equipos más entusiasmo y más brios, si les infundan más ánimos dentro siempre del respeto al contrario, ya están taciendo en surgir. Entusiasmo y corrección, aliento y buena crianza no son términos antagónicos. Que el Tirabeque adopten no sea, ni se tome como un grito de guerra, sino como una voz de ánimo, como una explosión de júbilo.

Y al término de la jornada, no lo duden el amigo Pedal, todos los Tirabeques se fundirán en uno solo cuando los campeones de Cantabria disipen la victoria a sus adversarios. ... soñemos.

Se ha jugado el partido cuarto de final entre el campeón vizcaíno o guipúzcoano y el de Cantabria.

Nuestros campeones tras reñida lucha han logrado abatir el poder de su bravo y noble rival ante una multitud ahorroza que celebra ruidosamente la victoria.

A las pocas horas, por la calle de San Francisco adelante avanzan dos amigos que van cantando el Alavívol, con permiso del municipal de turno.

Quiénes son? Pepito Pedal y PEPE GUALQUIERA

Las últimas inhabilitaciones

FEDERACION REGIONAL CANTABRA

NOTA OFICIOSA

Siendo frecuentes los casos de invasión por parte del público en los terrenos de juego y considerando este Comité necesaria la adopción de medidas que eviten de un modo definitivo dichas invasiones, ha tomado el acuerdo de elevar una consulta al Comité Nacional sobre la orientación a seguir en estos casos, y al mismo tiempo una Comisión de esta Federación ha visitado al señor gobernador civil para requerir su auxilio en evitación de las indicadas actitudes antiolímpicas por parte del público.

Por estas razones, el Comité no apoyará la resolución de los casos pendientes en lo que a castigo derivado de la actitud del público se refiere, hasta tanto que el Comité Nacional señale nuevas normas, ya que las seguidas hasta ahora no han dado en la práctica los resultados apetecidos.

Expuesto este criterio del Comité, se acordaron las siguientes sanciones:

Inhabilitar por un mes, a contar de la fecha, para actuar en toda clase de partidos, al jugador del Racing Club de Reinosa don Eugenio Acha Arana, por emplear ademánes ofensivos contra el árbitro.

Exigir del Racing Club de Reinosa el nombre del espectador que primordialmente penetró en el terreno de juego, agrediendo al árbitro, y su expulsión, caso de ser socio.

Declarar válido, a los efectos del campeonato regional, el partido Racing Club de Reinosa y Unión Club de Astillero.

Inhabilitar por un mes, a contar de la fecha, para actuar en toda clase de partidos, al jugador del Peñacastillo F. C. don Manuel Puente, por intento de agresión a otro jugador.

Inhabilitar de por vida, para actuar en toda clase de partidos, al jugador del Racing Club de Reinosa don Ramón Ortuzar Ibarzabal, por agresión al árbitro.

Inhabilitar por tres meses, a contar de la fecha, para actuar en toda clase de partidos, al jugador del Arenas Sport, Escobedo, don Nicasio Camus, por insolentarse contra el árbitro.

Amonestar a los jugadores Jesús Castañera, del Arenas Sport, de Escobedo, y Emilio Collantes, del Obrón Sport, por emplear juego violento.

Asimismo se tomaron los siguientes acuerdos:

Anular el partido Cultural Deportiva, de Guarino, y Reinosa F. C., acordando su celebración en fecha que se señalará oportunamente.

No habiéndose presentado a la hora señalada el Toranzo Sport para contender con el Granada F. C., se celebrará este encuentro en la primera fecha hábil.

—Gracias a las gestiones de la Federación Española de Fútbol, el señor Mateos ha retirado su dimisión y continuara formando parte del Comité de Selección.

—La Federación del Centro ha publicado una nota, diciendo que no es cierto, como han dicho algunos periódicos, que haya suspendido el partido de campeonato que debía celebrarse el domingo para dar reales al match atlético; por el contrario, la Federación de Fútbol del Centro ha protestado contra la Federación Atlética por no haber comunicado la celebración del match.

Royalty

Gran Hotel - Café - Restaurante

DE JULIAN GUTIERREZ

Maquinaria Americana OMEGA, para la producción del café Express.

Máscaras variadas.

Terrero elegante y moderno para bares, banchuetas, etc.

Plato del día: Manos de cerdo en grapatina.

FUTBOL

CAMPOS DE OBREGON

Mañana, a las tres y media de la tarde, se celebrará en estos campos un interesante partido de campeonato de la serie C (segunda sección), entre los equipos Villaescusa F. C. y el propietario del campo Obregón Sport.

Gran interés reina en todos los pueblos cercanos por presentar este encuentro, pues la noble rivalidad que siempre ha existido entre dichos contrincantes hace suponer que resulte una lucha muy reñida y bonita.

Arbitrará este encuentro un competente árbitro colegiado.

PELOTA

El domingo por la mañana celebrará la Sociedad de Pelota Vasca tres interesantes partidos de pelota con arreglo al siguiente orden del día:

Informe del Comité directivo sobre las cuentas del ejercicio de 1924 a 1925.

LOS INSCRIPTOS

Los primeros en inscribirse han sido los muy entusiastas muchachos del muy deportivo Daring Club.

A noche se recibieron algunas nuevas inscripciones, de las que ya nos ocuparemos en nuestro número de mañana.

EL RECORRIDO

Será el publicado días pasados, y la salida y llegada se dará en los Campos de los Arenales, del Echegaray F. C., cedidos galante e incondicionalmente para este efecto por la amistad de los "beñatueros".

Es de esperar que al celebrarse un encuentro de campeonato del grupo B en la misma mañana, a las once, en dichos campos y la expectación que hay entre la afición por presentar la emocionante escaladura de la Peña del Guerro, la gente deportiva se clamará mañana para acudir a los Arenales clásicos.

La salida de la errora se hará a las diez en punto de la mañana y los corredores deberán estar en la meta media hora, por lo menos, antes de la anunciada.

Maíz Plata amarilla

Próximo recibir cargamento, consultar condiciones, antes de comprar a ENRIQUE HEVIA, P.º Perea, 35.

LUZURIAGA

AGRUPACION MERCANTIL

Con mucho gusto inscribimos a las columnas de LA ATALAYA la siguiente circular para su publicación.

Los comerciantes de Reinosa:

“En el ánimo de todos está la in-

ECOS DE LA PROVINCIA

TORRELAVEGA AL DÍA

DE AYUNTAMIENTO

Ayer tarde, a las seis y media, celebró la Comisión permanente de este Ayuntamiento su acostumbrada sesión ordinaria semanal.

Presidió el segundo teniente de alcalde don Ramón Obregón Vargas y asistieron los tenientes de alcalde señores Oloriz Vergara y San Juan, acompañados del interventor y secretario de la Corporación, señores La Llama y Negueruela, tomándose los siguientes acuerdos:

Contribuir con la cuota de 25 pesetas para la adquisición de insignias y homenaje, que por iniciativa del señor alcalde presidente del Ayuntamiento de Badajoz, se ha de tributar al excelentísimo señor marqués de Estella.

Mercaderes.—Conceder a don Florentino González el puesto número 5 que solicita en el mercado cubierto en vez del número 13 que tenía él.

AutORIZACIONES.—Conceder a don Antonio Herrera Palacio la autorización para instalar el agua en su casa, sita en el pueblo de Barreda de este término municipal.

Suhasta.—Sacar a subasta la venta de treinta y ocho árboles del feria de La Llama al tipo de 150 pesetas y con las condiciones de costumbre.

Cuentas.—Aprobar tres cuentas de los hijos de J. Villegas por pesetas 112 con 80 céntimos; idem varias que presenta el señor depositario por periódicos, viajes de los funcionarios a la capital, portes, etc.

Y no habiendo más asuntos de la reunión se levantó la sesión a las diez de la tarde.

UN NIÑO SE FUGA DE LA CASA PATERNAL

De su casa de Comillas se ha fugiado el miércoles último el muchacho de 14 años Ramón Poo Bustamante, hijo de Ramón Poo Bustamante, que lo ha dejado, renido su padre, a su cuidado.

Hasta ahora no se tiene el más pequeño indicio del camino que haya tomado el muchacho, y sus intranquilos padres ruegan a los que lo encuentren lo lleven en automóvil a Comillas, corriendo los gastos por cuenta de los padres y quedándose por esto agradecidísimos.

Las señas del muchacho son las siguientes: Moreno, de ojos negros.

Viste blusa kaki, pantalón de oídio. Tiene una catérris debajo de un oido. Viste blusa kaki, pantalón largo azul con rayas blancas, alpargatas grises y calcetines azules. La indumentaria está salpicada de pintura.

DE SOCIEDAD

De paso para Madrid y procedente de Ontaneda, hemos tenido el gusto de saludar en esta ciudad a don Vicente.

Si dan a sus equipos más entusiasmo y más brios, si les infunden más ánimos dentro siempre del respeto al contrario, ya están taciendo en surgir. Entusiasmo y corrección, aliento y buena crianza no son términos antagónicos. Que el Tirabeque adopten no sea, ni se tome como un grito de guerra, sino como una explosión de júbilo.

Y esto es todo lo que ocurre en cualquier sitio, lo más que se sabe en nuestra importante villa, en donde el comercio no desentonía con el pueblo y además es numerosíssimo, pudiéndose muy bien formar la agrupación mercantil que se pretende para la defensa común, bastando para ello tan solo querer.

No sólo los comerciantes serán los favorecidos con esta reunión, sino que creo yo, que al pueblo en general, habrá de llegar los beneficios que muy bien tiene esta Cámara de Comercio que se pretende formar, solícitamente del ilustrísimo Ayuntamiento con probabilidades de éxito y en caminadas a hacer agradable en nuestro pueblo la vida a los vecinos que nos honran todos los años con su visita, mejoras que estos mismos se encargaran de propagar con lo que a la vuelta de unos años se logrará el que nuestra villa adquieriera nuevamente la fama de gran población veraniega y con lo que pueblo creer, nada perdería.

En su cálculo podía muy bien entrar la confección de un gran programa de festejos, con motivo de sus ferias, que responda a la gran importancia de las mismas.

Claro

EL PROBLEMA DE MARRUECOS

Importante razzia en Beni Mesuar

(POA TELEFONO)

RECTIFICACION DEL FRENTE EN ALHUCEMAS

MELILLA.—Exigencias tácticas y de abastecimiento de las últimas posiciones ocupadas en Alhucemas, hacen necesaria una rectificación del frente, que se ha realizado siguiendo órdenes del general Sanjurjo.

La operación ha consistido en extenderse hacia el lado derecho hasta unir la posición de Bescansa con el monte Malmusi y éste con un cerro situado al norte del monte de las Palomas.

Con esta modificación se asegura la aguada que existe en el barranco de Tixid, en la primera parte de su recorrido, que se hacía con dificultades por el constante "paqueo".

El general Sanjurjo dio orden al general Saro de efectuar la operación y a primera hora salieron de Morro Nuevo fuerzas de regulares, jazca amiga, Tercio y cazaadores, avanzando protegidas por la artillería y posiciones rebasando los objetivos que eran varias casas de los rebeldes.

El enemigo hostilizó con poco ardor, pero en cambio batió batido eficazmente.

Sanjurjo salió de la plaza en el hidro número 7, amarizando en Cala del Quemado, dirigiéndose al monte de las Palomas, en donde se encontraba el general Saro dirigiendo la operación.

Desde allí siguió el desarrollo del avance.

Al anochecer regresó Sanjurjo a la plaza en el mismo aparato.

Cooperaron eficazmente a la operación las escuadrillas aéreas, una de las cuales la mandaba el infante don Alfonso.

Nuestras bajas fueron escasas.

PROCLAMACION DEL JALIFA

TETUAN.—Están ultimándose los detalles de organización del programa de festejos que, con motivo de la proclamación del jalifa, se celebrarán en los primeros días de noviembre.

BOMBARDEO DE UN ZOCO

TETUAN.—Continúa el acoso de los rebeldes por nuestras fuerzas aéreas, a vanguardia de nuestras líneas, no permitiéndoles realizar sus trabajos agrícolas, destruyéndoles caseríos y ganados y buscando mantenerlos en una depresión de ánimo constante, de forma que sólo encuentran la paz viendo a nosotros.

Especialmente la Aviación se dedica a estorbar la celebración de zocos, buscando los distintos emplazamientos señalados por los indígenas, que tienen que variarlos constantemente, para rehuir la persecución aérea.

Esta mañana se celebraba el zoco El Jemis de Beni Ider, muy importante, y que hacía tiempo no se veía aliciada por dicha causa. Creyendo que estaban desorientados, los indígenas se concentraron allí, siendo descubiertos y bombardeados. Los grupos, alocados, buscaban refugio en unas cuevas existentes cerca de nuestra antigua posición de Ajayat; pero en el camino fueron batidos por los aviones, que, agotadas las bombas, gastaron las ametralladoras, volando muy bajo para asegurar el blanco. Otros aviones reconocieron todo el frente de Beni Madan, sin hallar novedad.

EN EL FRENTE FRANCES

TANGER.—Comunican de Fez que se acentúa la presión enemiga ante el 19 Cuerpo de Ejército francés.

Entre los queznañas, al Oeste del Monte Nador, y los rifeños se han registrado un sangriento encuentro, siendo rechazados los rifeños.

En el extremo Este, los benihamed y beniñevinos manifiestan alguna duda ante la continuada propaganda que hacen los rifeños para sumarlos a su causa.

El enemigo se muestra muy agresivo hacia el Oeste de Taghiesles, a cinco kilómetros al Norte de Tizi Uzit.

Sección marítima

MOVIMIENTO DEL PUERTO

Buques entrados:

"Nuevo San José", de San Ciprián, con madera.

"Colón", de Bilbao, con carga general.

"Carlos Candeira", de Camposan, con madera.

"Oldenburg", de Bilbao, con carga general.

"María Luisa", de Gijón, con carbón.

"Gijón", de Bilbao, con carga general.

Despachados:

"Nadir", para Lisboa, con carga general.

"Oldenburg", para Gijón, con carga general.

"Hércules", para Ferrol, con abono.

"Ángeles", para Bilbao, con carga general.

"Colón", para Gijón, idem.

EL "TOLEDO"

Hoy entrará en este puerto el transatlántico alemán "Toledo" que procede de Habana y escaladas de Centro América conduciendo numeroso pa-

saje.

EL "OROYA"

Mañana es esperado en nuestro puerto el transatlántico inglés "Oroya" que procede de La Rochelle y que después de tomar pasaje saldrá para Habana y escaladas.

EL TIEMPO EN LA COSTA

Según telegrama recibido ayer en la Comandancia de Marina, del Observatorio Meteorológico de Monte Igueldo, viene una fuerte borrasca del Oeste. El parte del Semáforo anuncia mar gruesa del NO.

CONAC y ANIS UDALLA

TEATRO DE PEREDA

Compañía de DIAZ-ARTIGAS

HOY: TARDE, a las seis y media

Knock o el triunfo de la Medicina

NOCHE, a las diez y media

El drama en cuatro actos y en verso, de L. Fernández Aralvín, titulado

LA ATACADA

Denuncias y sucesos

Luis Ruiz Zorrilla

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
QUIRUGIA DE CABEZA Y CUERNO
DE 10 A 1 Y DE 3 1/2 A 5
Méndez Núñez, nº 13

EXPLORADORES MARITIMOS

Martes domingo, a las diez de la mañana, se presentaron en el Club de la Exposición, de paisano, los perfeccionados al grupo, con objeto de pasar revista de presente, hacer la oportuna inscripción de cuantos han de examinarse de tercera, y darles a conocer de paso el programa de enseñanzas escultistas que han de servir de norma para establecer las claves de aspirantes a exploradores de segunda.

Fernando Estrañi

SISTEMA NERVIOSO

ELECTRODIAGNOSTICO

ELECTROTHERAPIA

CASTELAR, 1.—TELEFONO 242

IRENE HIERE GRAVEMENTE A RITA

En término de Otañes ha sido denunciada por la guardia civil, la joven de 48 años Irene Yaza Llamas, que en Sámano, con un palo, causó dos graves lesiones, en la cabeza y espalda, respectivamente, a su vecina Rita Santa María Cerecedo, pretendiendo después arrojarla a un barranco, lo que pudieron evitar otras vecinas que estaban próximas al lugar del suceso.

DR. CEBALLOS

GARGANTA, NARIZ, OÍDOS
CONSULTA DE 10 A 1
PASEO DE PEREDA, 32, 1.^o, DCHA

CENTRO RECREATIVO Y CULTURA DE CAMPORIO

Hoy sábado, a las nueve y cuarto de la noche tendrá lugar en el salón de este Centro una velada teatral poniéndose en escena los juguetes cómicos titulados "La victoria del general" y "La casa de Judas", por el notable elenco de esta Sociedad.

NOTICIAS OFICIALES

MADRID.—En la Presidencia se facilitó esta tarde la siguiente nota relativa a la situación de Marruecos:

"Ayer se efectuó en el sector de Azdir una pequeña operación para reforzar nuestras líneas."

El enemigo hostilizó con alguna intensidad, siendo contrarrestado su fuego por nuestras jarcas, los regulares y el Tercio y por el fuego de nuestros buques de guerra, artillería y aviación, que le ocasionaron serias perdidas."

VISITA A LOS HERIDOS

MELILLA.—El general García Alavade, acompañado de sus ayudantes, visitó hoy el hospital de los Doctores, donde los heridos allí hospitalizados.

TRIBUTO A LOS MUERTOS

MELILLA.—Los militares norteamericanos que se encuentran visitando nuestras posiciones de Marruecos, depositaron hoy coronas en la tumba de los defensores de Monte Arruit.

El acto resultó muy solemne.

SIN NOVEDAD

MELILLA.—Comunican de Alhucemas que la noche última no hubo novedad en las posiciones últimamente conquistadas.

PARTES OFICIAL

MADRID.—Esta noche se ha facilitado en la Presidencia el siguiente parte oficial:

"En la razzia efectuada en la noche del 21 en Beni Messuar fueron cogidas al enemigo 158 (?) bajas, 122 héroes, 263 cabras, 45 caballos y mulos y nueve asnos.

Sin novedad en nuestra zona de protectorado.

N. de la R.—Aunque el correspondiente en una declaración que le pedimos, insiste en que la cifra de 158 se refiere a bajas, se nos quedan los que pudiera tratar de bajas a causa de un error de transmisión.

Después del incendio

UNOS ARANAZOS

En la Casa de Socorro fué curada ayer mañana la joven Clotilde Logaray Landa, de 26 años, de unas erosiones en diferentes partes de la cara, que la produjeron en la calle de Vargas en una disputa callejera.

Caro Rodríguez Cabello

PARTES ENFERMEDADES Y

CIRUGIA DE LA MUJER

(GINECOLOGIA)

MEDICINA INTERNA

De 11 a 12, Sanatorio del Dr. Madrazo

De 12 a 2 y 2 a 5, Val-Rás, 7

primer. Teléfono 176.

CONGREGACION DE SAN LUIS GONZAGA

Celebrando esta Asociación su comunión mensual mañana domingo, a las ocho y media en la iglesia del Sagrado Corazón, se ruega a todos los congregantes la más puntual asistencia al referido acto.

ESTÓMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO

DISPEPSIA

ACEDIAS Y VÓMITOS

INAPETENCIA

FLATULENCIAS

ESTÓMAGO e INTESTINOS

DIARREAS EN NIÑOS

y Adultos que, a veces, alternan con

ESTRÉNIMIENTO

DILATACIÓN Y ÚLCERA

DEL Estómago

DISENTIRIA

ESTÓMAGO e INTESTINOS

DIARREAS EN NIÑOS

y Adultos que, a veces, alternan con

ESTRÉNIMIENTO

DILATACIÓN Y ÚLCERA

DEL Estómago

DISENTIRIA

ESTÓMAGO e INTESTINOS

DIARREAS EN NIÑOS

y Adultos que, a veces, alternan con

ESTRÉNIMIENTO

DILATACIÓN Y ÚLCERA

DEL Estómago

DISENTIRIA

ESTÓMAGO e INTESTINOS

DIARREAS EN NIÑOS

y Adultos que, a veces, alternan con

ESTRÉNIMIENTO

DILATACIÓN Y ÚLCERA

DEL Estómago

DISENTIRIA

ESTÓMAGO e INTESTINOS

DIARREAS EN NIÑOS

y Adultos que, a veces, alternan con

ESTRÉNIMIENTO

DILATACIÓN Y ÚLCERA

DEL Estómago